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20.1% 

65.8% 

9.6% 
4.5% 

Para usted, ¿los mexicanos son ahorradores o 
despilfarradores?  

n=600 

AHORRADORES DESPILFARRADORES  NO  
SABE  

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 19.3% 67.2% 9.4% 4.1% 

FEMENINO 20.9% 64.6% 9.7% 4.8% 

Se
xo

 

AHORRADORES 

DESPILFARRADORES 

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

4 



¿Dígame, con qué frase se identifica usted más?  

n=600 
5 

34.5% 32.1% 
17.7% 

8.2% 2.6% 1.9% 3.0% 
PREFIERE TENER UN 

AHORRO PARA 
SITUACIONES DE 

EMERGENCIA 

AHORRA PARA EL 
FUTURO  

ACOSTUMBRA 
AHORRAR PARA LA 
COMPRA DE BIENES 

MATERIALES  

TODAS NINGUNA  NO SABE  NO CONTETSÓ  

PREFIERE TENER UN 
AHORRO PARA 

SITUACIONES DE 
EMERGENCIA 

AHORRA PARA EL 
FUTURO 

ACOSTUMBRADA 
AHORRAR PARA LA 
COMPRA DE BIENES 

MATERIALES 
 TODAS  NINGUNA  NO SABE NO CONTESTÓ  

MASCULINO 30.1% 34.7% 20.7% 3.9% 5.4% 1.7% 3.5% 

FEMENINO 38.6% 29.7% 14.9% 1.4% 10.7% 2.0% 2.7% Se
xo

 



¿Cuál de las siguientes actividades describe mejor lo 
que usted hace para ganarse algún dinero?  

n=600 

39.9% 

20.6% 

17.5% 

11.5% 

8.5% 

1.0% 

0.0% 

1.0% 

ES  TRABAJADOR POR CUENTA PROPIA  

NO REALIZA ACTIVIDAD QUE GENERE INGRESOS (AMA DE CASA, 
ESTUDIANTE) 

ES EMPLEADO DE LA INICIATIVA PRIVADA  

ES EMPLEADO DE ALGUNA INSTITUCIÓN PÚBLICA O DE GOBIERNO 

ES PENSIONADO O JUBILADO  

DESEMPLEADO 

NO SABE  

NO CONTETSÓ  
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39.9% 
20.6% 17.5% 11.5% 8.5% 1.0% 0.0% 1.0% 

ES  TRABAJADOR 
POR CUENTA 

PROPIA  

NO REALIZA 
ACTIVIDAD QUE 

GENERE INGRESOS 
(AMA DE CASA, 

ESTUDIANTE) 

ES EMPLEADO DE 
LA INICIATIVA 

PRIVADA  

ES EMPLEADO DE 
ALGUNA 

INSTITUCIÓN 
PÚBLICA O DE 

GOBIERNO 

ES PENSIONADO 
O JUBILADO  

DESEMPLEADO NO SABE  NO CONTETSÓ  

ES  TRABAJADOR 
POR CUENTA 

PROPIA  

NO REALIZA 
ACTIVIDAD QUE 

GENERE 
INGRESOS  

ES EMPLEADO DE 
LA INICIATIVA 

PRIVADA  

ES EMPLEADO DE 
ALGUNA 

INSTITUCIÓN 
PÚBLICA O DE 

GOBIERNO 

ES PENSIONADO 
O JUBILADO  DESEMPLEADO NO SABE  NO CONTESTÓ 

MASCULINO 41.3% 5.4% 23.5% 15.4% 12.9% 1.3% 0.0% 0.2% 

FEMENINO 38.6% 34.6% 11.9% 7.9% 4.4% 0.7% 0.0% 1.9% Se
xo

 



¿Usted acostumbra ahorrar cada vez que recibe su 
quincena o el pago por alguna de las actividades 

laborales que realiza?*  

n=372 
7 

73.6% 

23.2% 

1.4% 
1.8% 

SÍ NO NO 
 SABE  

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 73.8% 23.2% 1.4% 1.6% 

FEMENINO 73.4% 23.2% 1.3% 2.1% 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes reciben un ingreso fijo   

Se
xo

 



Aproximadamente, ¿qué porcentaje de su sueldo o 
pago por actividad laboral destina usted a su ahorro?*  

n=263 
8 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes reciben un ingreso fijo   

42.5% 

21.2% 
8.4% 8.2% 5.4% 1.2% 3.5% 5.7% 3.9% 

MAS DEL 10% DEL 9% AL 10% DEL 5% AL 6% DEL 1% AL 2% DEL 3% AL 4% DEL 7% AL 8% SÓLO AHORRA 
EN OCASIONES 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MAS DEL 10% DEL 
 9% AL 10% 

DEL  
5% AL 6% 

DEL  
1% AL 2% 

DEL  
3% AL 4% 

DEL  
7% AL 8% 

SOLO  
AHORRA EN 
OCASIONES 

NO 
 SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 45.5% 21.3% 8.4% 7.7% 4.7% 1.8% 1.8% 4.2% 4.6% 

FEMENINO 38.5% 21.1% 8.5% 8.8% 6.3% 0.5% 5.7% 7.7% 2.9% 

Se
xo
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¿Cuál es la razón por la que usted no tiene 
posibilidades de ahorrar?*  

n=95 
10 

46.0% 

30.9% 

10.0% 

6.8% 

3.3% 

1.2% 

1.8% 

0.0% 

0.0% 

VIVE AL DÍA, LE ALCANZA JUSTO PARA SUS GASTOS 

TIENE UN SUELDO BAJO 

NO LE GUSTA AHORRAR 

TIENE DEUDAS QUE PAGAR 

NO TRABAJA 

NO TIENE SUELDO/TRABAJO ESTABLE 

OTRO  

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que no tienen posibilidades de ahorrar.  



¿Cuál es la razón por la que usted no tiene 
posibilidades de ahorrar?*  

n=95 
11 

VIVE AL DÍA, LE 
ALCANZA JUSTO PARA 

SUS GASTOS 
TIENE UN SUELDO BAJO NO LE GUSTA 

AHORRAR 
TIENE DEUDAS QUE 

PAGAR 
NO 

 TRABAJA 

MASCULINO 46.1% 30.8% 10.0% 6.2% 5.9% 

FEMENINO 45.9% 31.2% 10.1% 7.6% 0.0% 

Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a quienes contestaron que no tienen posibilidades de ahorrar.  

NO TIENE SUELDO/ 
TRABAJO ESTABLE OTRO  NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 

FEMENINO 1.4% 3.8% 0.0% 0.0% Se
xo

 



n=388 

40.2% 

58.9% 

0.9% 

SÍ NO NO SABE  NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 47.4% 52.0% 0.6% 0.0% 

FEMENINO 31.3% 67.4% 1.3% 0.0% 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

12 

Se
xo

 

Hablando del ahorro para el retiro. Una AFORE es una institución 
financiera privada que se encarga de administrar los fondos 
para el retiro de los trabajadores afiliados al IMSS y al ISSSTE, 

¿cuenta usted con una AFORE?  
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¿Usted realizó alguna aportación voluntaria a su ahorro 
para el retiro?* 

n=69 

28.9% 

66.6% 

1.4% 

3.1% 

SÍ NO NO SABE  NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 25.0% 68.7% 2.0% 4.3% 

FEMENINO 39.3% 60.7% 0.0% 0.0% 

SÍ 

NO 

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

*Esta pregunta sólo se realizó a jubilados y pensionados  

14 

Se
xo

 



¿Qué tan satisfecho o insatisfecho está usted con el 
dinero que recibe de su pensión?*  

n=69 
15 

21.7% 
29.7% 

6.8% 8.5% 
21.3% 

7.6% 4.4% 

MUY SATISFECHO ALGO SATISFECHO NI SATISFECHO, NI 
INSATISFECHO  

ALGO INSATISFECHO MUY INSATISFECHO NO SABE  NO CONTESTÓ  

51.4% 
29.8% 

MUY SATISFECHO ALGO 
SATISFECHO 

NI SATISFECHO, 
NI INSATISFECHO  

ALGO 
INSATISFECHO 

MUY 
INSATISFECHO NO SABE  NO 

CONTESTÓ  

MASCULINO 20.2% 29.0% 6.5% 10.7% 19.1% 10.4% 4.1% 

FEMENINO 25.7% 31.5% 7.8% 2.4% 27.1% 0.0% 5.5% 

Se
xo

 

*Esta pregunta sólo se realizó a jubilados y pensionados  



¿Qué tan importante es para usted pensar en un ahorro 
para el retiro?  

n=600 

MUY 
 IMPORTANTE 

ALGO 
IMPORTANTE  

POCO 
IMPORTANTE  

NADA 
IMPORTANTE  NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 71.8% 15.4% 5.7% 4.9% 0.8% 1.4% 

FEMENINO 70.5% 15.0% 6.8% 4.6% 1.8% 1.3% 

Se
xo

 

71.1% 

15.2% 
6.3% 4.7% 1.3% 1.4% 

MUY IMPORTANTE ALGO IMPORTANTE POCO IMPORTANTE NADA IMPORTANTE NO SABE NO CONTESTÓ 

86.3% 

11.0% 

16 



Ahora dígame, ¿para usted quiénes piensan más en el 
ahorro a futuro?  

n=600 
17 

15.7% 

72.3% 

7.5% 
4.5% 

HOMBRES MUJERES  NO SABE  NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 20.8% 65.8% 8.3% 5.1% 

FEMENINO 10.9% 78.4% 6.7% 4.0% 

HOMBRES 

MUJERES  

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

Se
xo

 



Y ¿a qué edad, considera usted que los mexicanos se 
preocupan por el ahorro para el retiro?  

n=600 
18 

2.0% 
12.1% 12.6% 

24.8% 
10.8% 11.3% 15.9% 

1.1% 5.8% 3.6% 
MENOS DE 15 

AÑOS 
ENTRE LOS 15 Y 

20 AÑOS 
ENTRE LOS 21 Y 

25 AÑOS 
ENTRE LOS 26 Y 

30 AÑOS 
ENTRE LOS 31 Y 

35 AÑOS 
ENTRE LOS 36 Y 

40 AÑOS 
MÁS DE 40 

AÑOSS 
NO SE 

PREOCUPAN 
POR EL 

AHORRO 

NO SABE NO CONTESTÓ 

MENOS DE 15 
AÑOS 

ENTRE LOS 15 
Y 20 AÑOS 

ENTRE LOS 21 
Y 25 AÑOS 

ENTRE LOS 26 
Y 30 AÑOS 

ENTRE LOS 31 
Y 35 AÑOS 

ENTRE LOS 36 
Y 40 AÑOS 

MÁS DE 40 
AÑOSS 

NO SE 
PREOCUPAN 

POR EL 
AHORRO 

NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 2.1% 12.1% 13.5% 28.8% 8.4% 11.1% 15.8% 1.1% 5.1% 2.0% 

FEMENINO 1.8% 12.1% 11.7% 21.2% 13.0% 11.6% 16.0% 1.1% 6.5% 5.0% Se
xo

 



¿Conoce usted las posibilidades de ahorro que puede 
realizar a través de instituciones financieras como las 

AFORE?  

n=600 

40.0% 

56.4% 

2.7% 

0.9% 

SÍ NO NO SABE  NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 43.8% 53.4% 2.0% 0.8% 

FEMENINO 36.4% 59.2% 3.4% 1.0% 

SÍ 

NO  

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

19 

Se
xo

 



¿Considera usted que en México tenemos una cultura 
del ahorro para el retiro?  

n=600 
20 

31.7% 

61.7% 

4.9% 
1.7% 

SÍ NO NO SABE  NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 30.3% 65.7% 2.5% 1.5% 

FEMENINO 33.0% 57.9% 7.1% 2.0% 

SÍ 

NO  

NO CONTESTÓ  

NO SABE  

Se
xo

 



NOTA METODOLÓGICA 

Universo 
 
•  Ciudadanos	
   mayores	
   de	
   18	
   años	
   que	
   residen	
   la	
   República	
   Mexicana	
   y	
   cuentan	
   con	
   línea	
  
telefónica	
  en	
  su	
  hogar.	
  

Técnica de levantamiento 
	
  
•  Encuesta	
  telefónica	
  realizada	
  el	
  26	
  de	
  mayo	
  2015.	
  

Tamaño de la Muestra y su Precisión Estadística 
 
•  Se	
  diseñó	
  una	
  muestra	
  de	
  600	
  encuestas,	
  distribuidas	
  en	
  los	
  31	
  estados	
  y	
  un	
  Distrito	
  Federal	
  del	
  
país	
  para	
  mantener	
  tanto	
  proporcionalidad	
  como	
  dispersión	
  ópLmas.	
  Con	
  un	
  nivel	
  de	
  confianza	
  
de	
  95%,	
  el	
  error	
  	
  teórico	
  es	
  de	
  ±3.46%	
  a	
  nivel	
  nacional.	
  

•  Los	
  resultados	
  reportados	
  están	
  basados	
  en	
  los	
  esLmadores	
  de	
  Horvitz-­‐Thompson,	
  calibrados	
  y	
  
redondeados	
  a	
  un	
  decimal.	
  

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	
  uLlizó	
  como	
  marco	
  de	
  muestreo	
  	
  la	
  lista	
  nominal	
  del	
  IFE,	
  actualizada	
  al	
  05	
  de	
  Mayo	
  de	
  2014.	
  
•  Muestreo	
  estraLficado	
  de	
  alocación	
  proporcional	
  al	
  tamaño.	
  


